

2019 新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛落幕

冠军越来越难拿了 友情越来越难舍了



我在现场

经过220支队伍1620名运动员4天的激烈角逐,2019年新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛于昨天下午在上海市体育馆落幕,悦隆俱乐部一队、上海泰昌队和俪缘青漫化妆品队分获甲、乙、丙组别冠军。快乐乒乓,有你有我。对沪上这台“乒乓春晚”,乒友们都有自己的回味和期盼。

卫冕不平坦 赛事水准越来越高

乒友们普遍反映,新民晚报红双喜杯的水准越来越高。而代表赛事最高水平的甲组团体赛中,能否终结悦隆俱乐部一队的卫冕之路,始终是赛场焦点。

悦隆俱乐部一队,由沪上业余乒坛“大神”朱毅领衔,这位在曹燕华乒乓球学校与世界冠军许昕做过队友的选手,乒乓甲A赛场屡有建树,天津全运会乒乓球赛,还曾担任吉林队的一号。挑战悦隆,挑战朱毅,成为近年红双喜杯的一大看点。

甲组决赛,悦隆一队挡住文来中学队的凶猛势头,第三个上场的朱毅却直言赢得不轻松。参加了几届比赛,朱毅感觉到对手的水准在不断提高,而决赛每盘三局两胜制,也为挑战者提供更多可能。“对手比我年轻,冲劲足,刚上来会比较辛苦。”“大神”一边擦汗,一边分析道,“而且相互也熟悉,在甲A联赛我们都有照面的。”

悦隆俱乐部领队冯苗青说:“很多队伍都藏龙卧虎,而且,不少是后起之秀。”俱乐部另一支被看好的队伍“悦隆特战队”就在小组循环赛输了一场,不得不和悦隆一队提前内战。

爷叔辈惜败 参赛更为挑战自我

对平均年龄58岁的“四海少年队”来说,挑战自我是终极目标。和云承俱乐部一队的乙组3、4名决赛,几位爷叔级选手使出浑身解数,却功亏一篑。但每一球,场边的老兄弟们都不忘激励、叫好。围观的乒友也被带动着频频喝彩。

千余选手四天角逐 各组冠军最终产生

本报讯(记者 金雷)被乒乓球爱好者誉为“乒乓春晚”的2019新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛于元月5、6、12、13日在上海市体育馆举行。来自国内外的220支队1620名运动员参加了各组别混合团体赛。经过四天角逐,悦隆俱乐部一队获甲级组冠军,上海泰昌队获乙级组冠军,俪缘青漫化妆品队获丙级组冠军。国际乒联终身名誉主席徐寅生,上海市乒乓球协

会主席陈一平,中国乒协副主席、上海市体育总会副主席王励勤,上海红双喜股份有限公司总经理、市乒协副主席楼世和,乒乓球世界冠军张燮林等为优胜队颁奖。

2019年新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛由上海市体育局、闵行区人民政府、新民晚报社、上海红双喜股份有限公司主办,上海市乒乓球协会、闵行区体育局、三杰体育承办。

“四海少年队”是新民晚报红双喜杯的老朋友。领队吴四海笑称:“我们几个这项比赛年年不落,现在都在和儿子辈、孙子辈的选手竞争了。”

体力上,速度上,“四海少年”敌不过岁月。另一名选手邵佳波打趣:“球刚发过去就回过来了。”争夺决赛权的那场,5分金球制的决胜盘,吴四海输了。他们是咬牙坚持到最后一刻的。“拼得眼前发黑。”吴四海说。

明年,“四海少年队”的平均年龄又长1岁,还来参加吗?爷叔们没有犹豫,他们还提议,如果能分出老龄组,会吸引更多年纪大的乒乓球爱好者参赛。

银球来牵线

民间交流更广更深

今年3月,吴四海要去参加日本公开赛。这项赛事今年提供海外选手参赛资格,他有幸拿到一张外卡。时隔五年,河合龙太重回上海外高桥保税区工作,新年他做的第一件事就是回到中日之桥一队,重新踏上新民晚报红双喜杯的赛场。

国外的乒乓爱好者闯进来,国内的业余高手走出去。这样的经历与新民晚报红双喜杯相映成趣,也顺应乒乓球项目海内外民间交流更广更深的背景。

许多外国选手都对上海浓厚的乒乓球氛围印象深刻。首次参赛的华理外交队队员、来自希腊的阿里斯曾入选希腊国家少年队,他感叹,在上海遇到很多小选手都实力强劲,现在每周三次,他扎进华理的乒乓球馆,与中国同学切磋球技。凭借丙组半决赛的资格,河合龙太和队友明年将有机会升至乙组参赛:“我曾经离开红双喜杯5年,如今回来了,还要继续提高水平。”

本报记者 金雷



▲徐寅生(右)与张燮林观赛间隙互相交流

本报记者 李天扬 摄



▲悦隆俱乐部一队获得甲级组冠军

▼王励勤为丙级组亚军颁奖

本报图片除署名外均为记者 李铭坤 摄



比赛
现场



扫一扫
看视频

1959-2019, 红双喜60年



球迷观赛参与度高



记者手记

有你有我

◆ 金雷

快乐乒乓,有你有我。十多年的沉淀,新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛就像一个节日,广大乒乓球爱好者每年要过的节日。跟春节联欢晚会一样,到这时候,就忍不住想念,不经历的话,就像没过好年。

既然是节日,除了比赛,一样重要的,是节日的气氛。作为沪上影响力最广、参赛人数最多的业余乒乓球赛事之一,赛事主办方始终坚持在打造乒乓大赛的同时,营造乒乓盛会的气氛。这也是为什么,新民晚报红双喜杯台上台下、场内外,总是热热闹闹、欢欢喜喜。球友之间,互相学习,互相勉励。我打完了,给你呐喊助威;你琢磨出新战术,不吝赐教。

昨天的决赛现场,市体育馆座无虚席,球台边人头攒动。作为观众,球友们的劲头,一点不输自己上台的时候。而世界冠军徐寅生、张燮林和王励勤与球友一同看球,让现场的节日气氛来到高潮。

年长的球友们围着徐寅生、张燮林问候、合影,年纪轻些的与王励勤小声讨教。走下领奖台,一名球友更是激动地表示:“太棒了!王励勤亲自给我颁奖,这比拿冠军更激动!”

过八旬的国际乒联终身名誉主席徐寅生倡导,退役的明星选手多来业余赛场看看,并身体力行,与广大球友亲切互动。长年累月,形成传统,红双喜杯作为乒乓球爱好者的盛会,气氛更加浓厚。

场外,主办方也动足脑筋,为广大球友提供更丰富的乒乓文化体验。除了有趣的乒乓球小游戏,球友们还可以按自己喜好,选购乒乓手机壳等小纪念品。这届比赛精心设计制作的奖牌,可供部分球友购买留作纪念。

提升技艺,以球会友,亲近明星,熏陶文化……体验如此丰富的新民晚报红双喜杯,来一趟,满载而归,下一届,谁不想念?

今年办得很成功,明年我们再聚首。正如大賽闭幕时徐寅生所言,明年的“乒乓春晚”,我们不见不散。

